

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2021年
12月20日
星期一
辛丑年十一月十七

陕西一级报纸
总第10260期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



本周晴天为主 最低气温-10℃

本报讯 本周二是“冬至”节气，标志着天气即将进入寒冷时节。市气象台预报，本周我市天气以晴天为主，气温逐渐下降，最低气温-10℃。

根据最新气象资料分析，预计12月20日至22日，我市天气以晴到多云为主。最高气温，中部平原区13℃到15℃、西北部山区10℃到13℃；最低气温，中部平原区-2℃到0℃、西北部山区-8℃到-4℃。12月23日云量增多，同时受冷空气影响，气温逐渐下降。12月25日至26日，受地面冷高压控制，天气转晴，最低气温将出现在12月26日早晨，中部平原区-6℃到-4℃、西北部山区-10℃至-8℃；最高气温，中部平原区4℃到6℃、西北部山区0℃到4℃。

市气象台工作人员介绍，冬至当天太阳光直射南回归线，是北半球各地白昼最短、黑夜最长的一天；这天过后，北半球白昼将会逐日增长。本周气温逐渐下降，市民要特别注意保暖防寒，以防感冒和出现发烧、咳嗽等症状。

本报记者 马庆昆

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生 —— 福一生体检中心
地址：行政中心鹏博财富中心六号楼工行东 电话：3306699

加速「产、学、研、用」深度融合，今年

我市在企业组建15家重点实验室

本报讯 日前，记者从市科技局了解到，今年以来，我市优化科技平台结构，倡导在企业建立重点实验室，现已组建的15家重点实验室经过几个月运行，在新产品新技术研发上，思路更笃定，“产、学、研、用”一体化向深度融合迈进。

今年4月，宝鸡石油钢管有限责任公司申请的“陕西省高性能连续管重点实验室”建设项目通过省科技厅评审，取得立项建设资格。该实验室运行以来，瞄准连续管前沿技术搞关键性技术突破，公司自主研发的CT150钢级超强连续管顺利通过国家石油管材质量监督检测中心检测，这标志着企业掌握了全球最高强度连续管制造技术。此外他们还成功开发了耐腐蚀连续油管，下一步将在新能源开发上派上大用场。之所以能取得这些成绩，公司首席技术专家毕宗岳认为，主要在于实验室加大“产、学、研、用”深度融合力度，在运行机制、经费投入、人才引进等方面都显现新的推动力量。

据了解，今年以来，我市不断优化科技平台结构，完善科研布局，根据《宝鸡市重点实验室评定工作指引(试行)》相关要求，择优确定组建“宝鸡市长岭电子检测与研发重点实验室”“宝鸡市核级铅铋材料理化检测重点实验室”等首批市级重点实验室8家。像陕西紫光辰济药业的“宝鸡市中药成分检测及制药工艺提升重点实验室”，目前已投入研发经费516万元，主要研究配方颗粒、中成药工艺优化提升等，已完成消积丸工艺优化，并进入陕西省“优势品种”目录。

目前我市已组建省级和市级重点实验室共15家，这些实验室已成为研究共性关键技术、增强技术辐射能力、推动产学研相结合的重要平台，对加速企业技术创新起到“催化”作用。

本报记者 魏薇

本版责编：安伟东 美编：唐君恺 校对：董建敏

麟游是我市煤炭主产区，由于山大沟深，运输成本高一直制约着煤矿企业的发展。为彻底解决这一难题，位于两亭镇的园子沟煤矿从去年开始建设煤炭专用线，等明年6月份建成后，每年产出的600万吨煤炭将搭乘火车，运往全国各地。

12月15日12时30分许，虽然正值饭点，但项目建设现场的机械及工人依然没有停歇，挖掘机在平整土地，有的工人在检测火车装车平台的地基，有的工人在给煤炭运输传送箱铺设保温层……据了解，该项目由麟北煤业开发有限公司投资建设，占地面积180亩，

麟游县园子沟煤矿专用线项目加紧建设，明年6月建成后—— 集装箱运煤 干净又环保

李晓菲 温瑶瑶

总投资10.8亿元。项目包括全长2.1公里的铁路专线、2座5万吨的储煤仓，配套建设火车装车平台和煤炭运输带等。项目建成后，通过宝麟铁路连接宝成线和陇海线等，将煤炭运往四川、重庆、云南、江苏等地。

据介绍，目前铁路专线桥面架梁、煤炭运输带主体、两

座储煤仓主体已完工，火车装车平台正在加紧施工。麟游经开区管委会副主任杜晓波说，以前园子沟煤矿的产品都是通过公路运输，不仅运输成

本高，而且存在环境污染的隐患。煤炭专用线建成后，煤炭将通过集装箱进行绿色运输，干净又环保，还可以解决煤炭汽运的各种隐患。

高质量项目支撑高质量发展



凤翔区陈村镇蔡阳山村： 大葱美颜 村民增收

12月18日，在凤翔区陈村镇蔡阳山村的大葱加工棚里，村民们正在对大葱进行分类、剥皮、打捆。

蔡阳山村有16个村民小组，多数青壮年劳动力外出打工，只剩下300多名年龄偏大、劳动能力弱的老人。为了帮助村民增收，村上建立了4个大葱作坊，招收110多名有劳动能力的村民务工，每人每天可挣60元左右。4个作坊除了整理村民自己种植的大葱外，还从山东、河南等地购买大葱进行分类、剥皮、打捆，每天整理5吨左右，运往市区各大蔬菜批发市场。

(宋文君)

乡村振兴进行时

督察公告

中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年12月4日-2022年1月4日)设立专门值班电话：029-81026166，专门邮政信箱：陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8：00-20：00。

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点	县区(园区)	工作亮点
岐山县	●12月15日，岐山县电子商务进农村综合示范项目工业品下行流通推介会举行。	麟游县	●12月13日，陕西麟游经济开发区完成污水处理厂选址、888.63亩土地勘界、铜箔项目选址工作，加速项目落地。 ●12月15日，麟游县派出工作组前往河南省开封市，对接年产15万吨高端铝合金新型材料项目落地建设事宜。
扶风县	●12月13日，扶风县新兴产业园诺泰包装产业园二期1号厂房建成，并与陕西诚纸业达成投资3000万元合作意向。 ●12月15日，投资1.5亿元的陕西正恒永康生物科技有限公司大恒保健品生产线项目综合楼工程主体封顶。	渭滨区	●12月13日，全市首家县区“企业信用服务”窗口入驻渭滨区行政审批大厅。 ●12月15日，渭滨区获得全国优秀健走示范区和全省优秀健走示范区、优秀组织示范区等荣誉称号。
眉县	●眉县积极走访省级部门，对接项目111个，涉及资金306.3亿元。 ●陕西省第一批森林康养基地公布，陕西太白山国家森林公园上榜。	陈仓区	●陈仓区稳步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，全面完成全区157个行政村、1525个村民小组资产清查登记工作，通过租赁、入股等模式进行盘活，保障村集体资产保值增值；实施集体经济“空壳村”清零行动，截至目前，全面实现“空壳村”清零目标。
千阳县	●12月13日至14日，农业农村部现场评审组对千阳县种羊场申报国家羊核心育种场进行评估及现场核验收。	凤翔区	●凤翔区西凤酒厂西凤酒酿酒工业遗产群成功入围第五批国家工业遗产名单。 ●凤翔区柳林镇荣获“中国乡村振兴示范镇”称号。
陇县	●12月14日，陇县召开2021年主要经济指标调度会，谋深谋实2022年重点项目盘子，扎实做好总投资39.1亿元的51个新开工项目前期工作。	宝鸡高新区	●12月13日，宝鸡高新区创业中心凭借国家级高端创新创业生态和优质科技服务体系，被科技部火炬中心评为优秀(A类)国家级科技企业孵化器。
凤县	●凤县成功引进1户外资企业——迪拜迈德集团。 ●12月17日，凤县革命纪念馆被命名为中国华侨国际文化交流基地。	蔡家坡经开区	●蔡家坡经开区派出工作组赴省上对接城镇化补短板强弱项工作，19个项目初步列入省级项目清单，总投资额约46亿元。
太白县	●第八届大众冰雪季“一带一路”陕西2021宝鸡鳌山滑雪公开赛在鳌山滑雪场开幕。 ●太白县积极探索农村客运、货运、邮政、快递融合发展之路，统筹解决群众幸福出行、物流配送、邮政寄递三个“最后一公里”问题，被省上确定为创建客货邮融合发展样板县。	蟠龙新区	●位于蟠龙新区龙源工业园的金属微孔新材料及钛铝管材生产线项目开工建设。项目由宝鸡华岚新材料科技有限公司投资建设，占地193亩，投资10.02亿元。
金台区	●今年截至目前，金台区招商引资项目共156个，其中10亿元以上项目8个、亿元以上项目25个；实现到位资金160.25亿元，完成年度任务的113.7%。	宝鸡港务区	●投资3200万元的会展中心南片区道路项目一标段动工建设。

(本报记者李小玮整理)